

Свое сердце мы отдаем людям

СОЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК



**Выпуск № 69
Ноябрь 2023**

ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Краснобаковского района»

Уважаемые Краснобаковцы!

По вопросам социального обслуживания населения, в части предоставления срочных социальных услуг (патронажа), социального обслуживания на дому, доставки продуктов питания и предметов первой необходимости (за счет личных средств граждан) лицам старше 60 лет, страдающим хроническими заболеваниями, можно обратиться на горячую линию по телефонам: 2-16-64, 89527894053.

В преддверии Дня народного единства для обслуживаемых ГБУ КЦСОН Краснобаковского муниципального округа специалистами ДК «Маяк» Натальей Александровной Чиркиной и Татьяной Крускиной был проведен мастер-класс "Хоровод народных кукол" по изготовлению народной куклы «Радостея». Вначале наши обслуживаемые вместе с Татьяной Крускиной размяли свои пальчики, взбодрились и отправились творить народную куколку Радостея. Наталья Александровна рассказала интересную историю возникновения этой куклы. История этой куклы была удивительно трогательной, окутанной красивыми преданиями. Благодаря особенной технологии изготовления, руки куклы всегда были подняты вверх. И, согласно крестьянским преданиям, кукла всегда являлась на помощь тем, кто оказывался в мрачном месте, терял надежду, горевал. Кукла была подарком, с надписью «Не унывай и рук не опускай!» Слово крика радости, кукла встречала на пороге долгожданных гостей, принося в дом улыбки и радость, свет и тепло, доброту и любовь. В завершении мастер-класса, изготовленные куколочки и их создатели – наши обслуживаемые, объединились в один единый хоровод - как символ народного единства людей разных традиций и культур.



Накануне празднования Дня народного единства специалисты Комплексного центра провели для детей с РАС и другими ментальными нарушениями мастер – класс «Вместе мы едины, а значит непобедимы!» по изготовлению праздничной открытки. Ребята приклеивали полосы флага “триколор”, вырезали человечков из цветной бумаги, символизирующих многонациональный народ России и приклеивали их к открытке друг с другом, как будто крепко держась за руки. В процессе работы царил дружелюбная, творческая атмосфера, готовые открытки, сделанные своими руками, дети подарили своим близким.

В отделении «Специализированный жилой дом для граждан пожилого возраста и инвалидов» состоялся библиотечный час «Беседа о судьбе России», библиотекарь Дегтева Л.Л. рассказала о Казанской иконе-заступнице России. Казанская икона Богородицы - одна из наиболее почитаемых и воспроизводимых богородичных икон в России. В Смутное время икона Богородицы Казанской стала знаменем народного ополчения Минина и Пожарского, освободившего в 1612 году Москву от иноземцев.



В рамках межведомственного взаимодействия по оказанию психологической помощи пострадавшим в зоне чрезвычайных ситуаций муниципального характера и происшествий, психолог Учреждения Алимova С.В. приняла участие в методическом занятии на тему: «Профилактика негативных психологических последствий у психологов РСЧС после участия в оказании экстренной психологической помощи». В ходе теоретической части специалисты ознакомились с негативными психологическими последствиями, связанными с работой в условиях ЧС, а также возможностью их своевременного выявления и профилактики. Практическая часть была посвящена способам оказания психологической самопомощи и поддержания психологического благополучия специалистов. Мероприятие прошло на базе ГУ МЧС России по Нижегородской области.

Работники отделений социально-бытового и социально-медицинского обслуживания на дому п. Шеманиха приняли участие в информационном часе "В



единстве народа - сила России", приуроченном к Дню народного единства. Информационный час провела сотрудник местной библиотеки Тордия М.

В Краснобаковском муниципальном округе с сентября 2022 года работает штаб поддержки военнослужащих и мобилизованных граждан. В штаб входят глава, представители органов МСУ, депутаты округа, сотрудники военкомата, представители служб района, индивидуальные предприниматели, представители общественного народного фронта, активные граждане района (волонтеры). С сентября 2022 года на базе Комплексного центра социального обслуживания населения Краснобаковского муниципального округа действует пункт приема гуманитарной помощи по поддержке военнослужащих и мобилизованных граждан от населения округа. С момента открытия пункта приема от жителей округа, родственников мобилизованных, предпринимателей, представителей учреждений и организаций Краснобаковского муниципального округа ежедневно поступает гуманитарная помощь (предметы первой необходимости, медикаменты, снаряжения, оборудование, продукты питания, предметы личной гигиены). Ответственные от штаба Кузнецова Н.А. и Куваева А.С. ведут сбор гуманитарной помощи и средств через социальные сети. На сегодняшний день Комплексным центром ведется работа по нескольким направлениям: маскировочные сети, сухой душ, вязание теплых носков, пошив мужского нательного белья (по выкройкам объединения волонтеров «Цех-52», ответственный по Краснобаковскому округу Пичужкин Н.Г.). За каждой семьей мобилизованных граждан закреплен сотрудник социальной защиты населения, обеспечивающий социальное сопровождение. Семьям мобилизованных граждан социальными работниками оказывается помощь различного характера: предоставление социальных услуг, оформление документов, сопровождение в медицинские учреждения, замена светильников, кошение травы, доставка, распиловка и расколка дров.



Со сменой времени года меняется и цветовая палитра покрова земли. Для участников СВО такие перемены ожидаемы и к ним приходится готовиться. Благодаря нашим активным волонтерам Кузнецовой Н.А. и Куваевой А.А., которые предоставили материал - возобновилась работа по плетению «зимних» маскировочных сетей для участников военной спецоперации.

Еще одна партия маскировочных сетей готова к отправке в зону проведения специальной военной операции. У каждой сети свое предназначение – для укрытия блиндажей, танков, но цель одна — защитить наших защитников, которые прямо сейчас находятся на передовой. В плетении маскировочных сетей приняли участие ГКУ НО «УСЗН Краснобаковского муниципального округа» и обслуживаемые отделения дневного пребывания Комплексного центра.

В Дневном отделении ГБУ КЦСОН Краснобаковского муниципального округа, накануне государственного праздника - День Народного Единства, который отмечается 4 ноября по всей стране, прошел праздничный концерт «В Единстве наша сила», подготовленный артистами ДК «Ударник». Наша страна - многонациональное государство. Именно в единении народов заключается сила и мощь России. Душевные песни о России, мире и дружбе были исполнены здесь сегодня. Маленькие артисты удивили вокальными и танцевальными номерами. Ярким калейдоскопом сменяли друг друга концертные номера, на одном дыхании



была отработана программа. Концерт был великолепным! Отдыхающие получили огромное удовольствие и море позитива!



День народного единства – это Праздник славного прошлого нашей страны, а также ее великой культуры и выдающихся соотечественников. Для жильцов Спецжилдома проведена развлекательно-познавательная программа «День, который нас объединяет...». Участники программы совершили экскурсию в историю России 17 века - вспомнили народное ополчение Кузьмы Минина и Дмитрия

Пожарского, смутное время, династический кризис. С большим удовольствием посмотрели выступление воспитанников детского дома, которое проводилось в рамках патриотического воспитания. Все участники остались очень довольными, получили познавательную информацию и море положительных эмоций.

ГБУ «КЦСОН Краснобаковского муниципального округа» продолжает принимать участие в акции «Подари тепло солдату» в поддержку участников СВО. Обслуживаемые с большим желанием и усердием вяжут теплые вещи для их дальнейшей передачи по месту требования.



Обслуживаемые дневного отделения ГБУ КЦСОН Краснобаковского муниципального округа отправились в увлекательное путешествие по удивительной стране "Пластилинография". Занятия пластилинографией представляют большую возможность для развития таких психических процессов, как внимание, память, мышление, развитие воображения, творческих способностей. Мастер-класс по пластилинографии «Золотая осень», в котором участвовали наши

обслуживаемые, помог им реализовать впечатления, знания, эмоциональное состояние в творчестве.

В отделении социально-бытового обслуживания на дому №3 продолжается творческая работа с обслуживаемыми. Занятия направлены на развитие зрительной памяти, мышления, логики: Домино, Альбом животных, Книжки-малышки своими руками, Дорисуй фигуру по точкам. Обслуживаемые очень охотно идут на контакт и рады занятиям.



Работники отделений социально-бытового и социально-медицинского обслуживания на дому п. Шеманиха принимают активное участие в пошиве госпитального белья для СВО.



В ГБУ «КЦСОН Краснобаковского муниципального округа» продолжается работа по изготовлению сухого душа для участников СВО. Сухой душ - это одноразовый душ, который содержит губку с гелем и полотенцем. Достаточно добавит несколько капель воды, чтобы получить пышную пену, которой хватит на все тело, потом обтереть тело одноразовым полотенцем. Сотрудники учреждения уже собрали 3000 таких наборов для отправки в зону СВО.



Творческая активность дарит пожилым людям самое важное – жизненные силы и желание жить. Творчество помогает принести в свою жизнь множество ярких красок и настроения, справиться с множеством, казалось бы, неразрешимых проблем, и взглянуть на собственную жизнь с позитивом. Для обслуживаемых Отделения дневного пребывания психолог Алимova С.В. провела занятие с элементами арт-терапии «Радуга желаний», в ходе которого участники смогли выразить свое мироощущение, настроение, эмоции и чувства с помощью карандашей и красок. В завершающем этапе участники поделились своими эмоциями, переживаниями, которые испытывали в творческом процессе.



В Краснобаковском муниципальном округе с сентября 2022 года работает штаб поддержки военнослужащих и мобилизованных граждан. В штаб входят глава, представители органов МСУ, депутаты округа, сотрудники военкомата, представители служб района, индивидуальные предприниматели, представители общественного народного фронта, активные граждане района (волонтеры). С сентября 2022 года на базе Комплексного центра социального обслуживания населения Краснобаковского муниципального округа действует пункт приёма гуманитарной помощи по поддержке военнослужащих и мобилизованных граждан от населения округа. С момента открытия пункта приема от жителей округа, родственников мобилизованных, предпринимателей, представителей учреждений и организаций Краснобаковского муниципального округа ежедневно поступает гуманитарная помощь (предметы первой необходимости, медикаменты, снаряжения, оборудование, продукты питания, предметы личной гигиены). Ответственные от штаба Кузнецова Н.А. и Куваева А.С. ведут сбор гуманитарной помощи и средств через социальные сети. На сегодняшний день Комплексным центром ведется работа по нескольким направлениям: изготовление маскировочных сетей, сухого душа, вязание теплых носков, пошив мужского нательного белья (по выкройкам объединения волонтеров «Цех-52», ответственный по Краснобаковскому округу Пичужкин Н.Г.). Сотрудники Учреждения ежемесячно участвуют в сборе гуманитарной помощи для участников СВО и освобожденных территорий- это предметы первой необходимости, продукты питания, медикаменты, предметы личной гигиены, питьевая вода, термобелье, носки. За каждой семьей мобилизованных граждан закреплен сотрудник социальной защиты населения, обеспечивающий социальное сопровождение. Семьям мобилизованных граждан, социальными работниками оказывается помощь различного характера: предоставление социальных услуг, оформление документов, сопровождение в медицинские учреждения, замена светильников, кошение травы, доставка, распиловка и расколка дров. Добровольческая помощь давно стала неотъемлемой частью жизни нашего Учреждения. За период с 2022 года по 2023 год были осуществлены выезды в г. Клинцы Белгородской области, г. Брянск г. Кострома, г. Белгород, г. Кстово, г. Санкт – Петербург, г. Сватово, г. Кременная Луганской области; г. Курск; г. Запорожье. В сборе гуманитарной помощи приняло участие более 700 человек Краснобаковского округа. За весь период работы пункта прима отправлено 9825 коробок гуманитарной помощи с содержимым (продуктов питания, предметов первой необходимости, тёплые вещи, медикаменты, тепловые пушки, тепловизер, защитные сетки и др.). В январе 2023 года главой МСУ Краснобаковского муниципального округа, секретарем Партии совместно с организациями, учреждениями и предпринимателями округа организован сбор гуманитарной помощи для пунктов временного размещения, расположенных на освобожденных территориях (в г. Харцызск и г. Соледар). Наше Учреждение так же поддержало акцию в сборе гуманитарной помощи. Собрано и отправлено две машины гуманитарного груза (теплые вещи, канистры, продукты питания, обогреватели). В преддверии Международного Дня защиты детей организована в мае 2023 года отправка гуманитарного груза в виде подарков для детей из ДНР и ЛНР и освобожденных территорий. От учреждений, организаций и предпринимателей округа в пункт приема поступили детские товары: канцтовары, книги и игрушки, настольные игры, раскраски, карандаши. Сотрудники Комплексного центра приняли активное



участие в сборе подарков для детей. Машина с гуманитарным грузом отправилась в Нижний Новгород для дальнейшей отправки в Донецкую и Луганскую народные республики. В новогодние праздники для детей мобилизованных граждан Главой Краснобаковского муниципального округа были организованы новогодние мероприятия. Сотрудники Комплексного центра сопроводили 65 детей мобилизованных граждан в Нижегородский цирк, в консерваторию, в ТЮЗ на театральные представления. Помощь мобилизованным военнослужащим и их семьям – сегодня в приоритете для каждого неравнодушного человека. Оказание помощи для участников СВО – наш долг, потому, что нам небезразлична судьба страны, в которой мы родились и живем.

Чтобы облегчить службу участникам СВО, работники отделения социально-бытового обслуживания на дому №5 ГБУ "КЦСОН Краснобаковского муниципального округа" начали изготавливать маскировочные нашьлемники. Ведь нашьлемники в прямом смысле слова могут спасти жизнь бойцов. Сами нашьлемники делают по принципу плетения маскировочных сетей - на заготовленную "паутинку" привязывают нарезки ткани камуфляжной расцветки.



Регулярно на базе Отделения дневного пребывания дети с РАС и другими ментальными нарушениями и их родители посещают занятия соц.педагога, психолога, трудотерапевта и инструктора ЛФК. С помощью коррекции заболевания значительно улучшается состояние детей. Это помогает им максимально адаптироваться в окружающем мире.



В стенах детской библиотеки для обучающихся Вестужской СОШ проведен КВИЗ, посвященный здоровому образу жизни. В игре приняли участие три команды, все ребята дружно отвечали на вопросы ведущего. В игровой форме школьники узнали о пагубном воздействии вредных привычек,



о роли витаминов в жизни каждого человека, о правилах личной гигиены. В процессе игры участники показали свой уровень знаний о здоровом образе жизни. Победила дружба, и все участники получили благодарственные письма от Комплексного центра за участие в КВИЗе. Мероприятие завершилось чаепитием, ребятам всё очень понравилось!

ГБУ «КЦСОН Краснобаковского муниципального округа» приняли участие в акции «Коробка храбрости», в рамках реализации мероприятий Календаря «Партия Добрых дел», приуроченной к Всемирному дню ребенка. Цель акции - оказание помощи детям, находящимся в медицинских учреждениях, в том числе хосписах. Ребёнок, перенесший болезненную или просто неприятную процедуру, может выбрать из такой коробки любую понравившуюся «награду» – машинку, куклу или набор цветных карандашей.



Для обслуживаемых Отделения дневного пребывания прошел мастер –

класс по изготовлению сувениров из гипса, приуроченный ко Дню матери. Под руководством инструктора творческой мастерской «Керамика» Алимовой С.В. обслуживаемые познакомились с технологией замеса гипса, научились заливать и извлекать гипс из формы. Завершающим этапом работы стала роспись гипсовых фигурок.



В преддверии празднования Дня матери в ГБУ «КЦСОН Краснобаковского муниципального округа» состоялась встреча для матерей военнослужащих, находящихся в зоне проведения СВО. Цель мероприятия - это проявить заботу и показать, что о семьях военнослужащих помнят и что их любят. Слова глубокого уважения и признательности к матерям участников СВО выразил первый заместитель главы Администрации по социальным вопросам Исаев Андрей Николаевич, который от души поздравил женщин с наступающим праздником, вручил цветы и небольшие сувениры. Матери мобилизованных имели возможность в прямом диалоге задать все волнующие их вопросы. Благодарственные письма от Комплексного центра всем присутствующим вручила заместитель директора ГБУ «КЦСОН Краснобаковского муниципального округа» Ключева Наталья Валерьевна. Для прекрасных и сильных духом женщин сотрудники подготовили праздничную программу «От всей души», для них прозвучали трогательные стихи о матери, женщины стали участниками музыкальной викторины, а также смогли пообщаться за чашечкой чая со сладкими угощениями.



Праздничный концерт ко дню мам "Мамочка милая, мама моя!" подготовили для наших обслуживаемых дневного отделения ГБУ КЦСОН Краснобаковского муниципального округа воспитанники детского сада «Сказка». "День Матери" — это тёплый, сердечный праздник. С каждым годом этот праздник всё больше входит в наши дома. Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. В исполнении юных артистов звучали песни о мамах. Один за другим на сцену выходили юные таланты. Участники концерта пели песни, танцевали, разыгрывали сценки, и все это посвящалось любимым мамам. Наши обслуживаемые с восхищением наблюдали за выступлениями детей и от души



радовались. После каждого детского выступления не стихали громкие аплодисменты.

В преддверии Дня Матери для обслуживаемых дневного отделения ГБУ КЦСОН Краснобаковского муниципального округа был проведен мастер класс «Мыльная фантазия» по мыловарению. Наши обслуживаемые комбинировали добавки и запахи. Процесс мыловарения удивительный и увлекательный, очень творческий, захватывает с первых минут. Наши обслуживаемые проявили свою фантазию, и каждое мыло стало настоящим шедевром.



В нашей стране много праздников, хороших и разных. Только один из них, отмечаемый в последнее воскресенье ноября, стоит особняком в череде торжеств. Это – День матери. Накануне, 24 ноября, в актовом зале отделения «Специализированный жилой дом для граждан пожилого возраста и инвалидов» состоялось праздничное мероприятие, посвященное «Дню матери» - «Прекрасен мир любовью материнской». Открыла его заведующая отделением Окунева С.С., задав теплый, доверительно-искренний тон всему мероприятию. С приветственным словом к жителям обратилась культорганизатор Жаркова Т.И. Во время праздничного чаепития прозвучали трогательные песни артистов ДК "Маяк"; стихи и поздравительные открытки детей из Краснобаковского детского дома сделали встречу запоминающейся и создали самое хорошее настроение у присутствующих. Праздничная программа показала, что в отделении «Спецжилдом» живут прекрасные люди, для которых понятия материнства



являются не просто словами, а предметом искренней заботы, попечения и любви.

Быть матерью – большое счастье и огромная ответственность, неустанный труд и самоотверженная забота о своих детях. Жизнь каждого из нас начинается с мамы, с ее нежного взгляда и теплых объятий. Именно наши мамы открывают нам этот прекрасный и удивительный мир, напоминают нам об истинных ценностях жизни, стараются вырастить своих детей добрыми, надежными и порядочными. 24 ноября, в преддверии празднования Дня матери в ГБУ «КЦСОН Краснобаковского муниципального округа» состоялось праздничное мероприятие, на которое были приглашены матери участников СВО, их жены и многодетные матери округа. Слова глубокого уважения и признательности всем присутствующим выразил глава местного самоуправления Краснобаковского муниципального округа Быков Антон Анатольевич, который от души поздравил женщин с наступающим праздником и вручил им цветы. Искренние поздравления «С днем матери» для женщин услышали от первого заместителя главы местного самоуправления Краснобаковского муниципального округа Исаева Андрея Николаевича. Благодарственные письма от Комплексного центра всем присутствующим вручила заместитель директора ГБУ «КЦСОН Краснобаковского муниципального округа» Ключева Наталья Валерьевна. Начальник отдела ЗАГС Титова Светлана Ивановна поздравила всех с наступающим праздником и вручила подарок многодетной маме, жене военнослужащего СВО Капраловой О.В. От всей души желаем всем мамам здоровья, семейного благополучия, внимания и любви родных и близких.



26 ноября, в день празднования Дня Матери работники отделений социально-бытового и социально-медицинского обслуживания на дому п. Шеманиха приняли активное участие и одержали победу в конкурсе "Мама разные важны, мама разные нужны", который проходил в местном ДК, под руководством Корешковой Е. В. Особенным моментом конкурса стало выступление детей соц.работников: Рыминой Варвары и Шулепина Захара.

В отделе ЗАГС Краснобаковского муниципального округа проведена торжественная регистрация рождения 100-го ребенка за 2023год. Рождение ребенка – самый важный и трогательный момент в жизни каждого человека. Это праздник, который переворачивает все вокруг. Ребенок – это символ новой жизни, надежды и любви. В семье Жарковых Сергея и Дарьи из села Зубилиха это первый ребенок, этот факт делает данное мероприятие еще более трогательным. С радостным событием родителей малыша поздравил глава Краснобаковского муниципального округа Быков Антон Анатольевич, который пожелал, чтобы семья не останавливалась на достигнутом, и он будет рад поздравить их, как многодетных родителей. «Нет для семьи важнее события, чем рождение ребенка! С появлением малыша в семье воцаряются любовь, счастье, радость! Каждый день наполнен новыми открытиями, жизнь обретает новый смысл! Пусть же ваша дочка растет здоровой, умной, красивой, послушной!», - такими добрыми словами и детскими сувенирами поздравила семью заведующая отделом семьи и детей ГБУ «КЦСОН Краснобаковского муниципального округа» Разина А.С. Заведующая ЗАГС Титова С.В. вручила счастливому отцу новорожденной ее первый документ – свидетельство о рождении.



Для обслуживаемых ГБУ КЦСОН Краснобаковского муниципального округа прошла встреча с сотрудниками МФЦ «МФЦ в помощь населению». Встречу с обслуживаемыми провел начальник отделения ГБУ НО "Уполномоченный МФЦ" Краснобаковского муниципального округа -Разживин Алексей Михайлович. Он подробно проинформировал собравшихся о том, что такое Портал государственных и муниципальных услуг и насколько удобно получать государственные услуги в электронном виде. Слушатели узнали, что,



воспользовавшись Порталом, можно заполнить документы, необходимые для получения услуг, получить сведения о ходе выполнения запроса о предоставлении услуг, а также оплатить государственные услуги с использованием электронных средств платежа. Также подробно объяснил, как можно зарегистрировать и активировать учетную запись на Портале, каждому присутствующему на встрече были вручены брошюры «Перечень услуг для населения». В ходе встречи присутствующие задавали вопросы, на которые были даны подробные разъяснения. Затем сотрудники МФЦ посетили "Специализированный жилой дом" с аналогичной встречей.